

bb 67. a cigánybáró bemutatója a szegedi szabadtéri játékokon

vid-kz szb la

1972. augusztus 4.

a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán pénteken este tartották meg Strauss a cigánybáró című népszerű daljátékának bemutatóját. az előadást Félix László rendezte. a zenekart Szalatsy István vezényelte. a díszletek Varga Mátyás, a jelmezek Márk Tivadar tervei alapján készültek. a koreográfus Barkóczy Sándor, a karigazgató Szalay Miklós volt. a főbb szerepekben Palcsó Sándor, Háy Erzsébet, Jablonkay Éva, Melis György, Berdál Valéria, Miklós Klára, Szilvássy Margit, Katona Lajos, Király Levente, Gyimesi Kálmán, Kibédi Ervin, Kovács János és Kátay Endre lépett színpadra, szólótáncolt Kun Zsuzsa és Sipeki Levente.

a cigánybárót még augusztus 6-án, 12-én és 16-án tekinthetik meg a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán azok, akiknek már birtokában vannak a belépők. ugyanis a Strauss daljáték minden előadására már hetekkel ezelőtt minden jegyet megvásároltak. /mti/

--

- v é g e -

20.42/szb

11.20.12

-44-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1972 AUG 9

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. augusztus 5.

bb 1. főpróba a budai metro-alagutban

i -don/tr szb hi

1972. augusztus 5.

mérőkocsik vizsgálják a metro kelet-nyugati vonalának második szakaszát, a Kossuth Lajos tér és a Batthyány tér között. a diesel-vontatású szerelvények forgalomba állítása azt jelzi, hogy a vonalalagut főpróbájához érkeztek az építők.

mit mérnek a kocsik? mint ismeretes, a föld alatti vonalakat elektromos áram „táplálja”, vagyis csak akkor közlekedhetnek itt vonatok, ha a pálya áram alatt van. az áramot a sín pár mellett húzódó vágány, illetve az alagut oldalfalába épített kábelek, elektromos vezetékek szolgáltatják. a mérő kocsik most azt vizsgálják, hogy ezek a berendezések pontosan a helyükön vannak-e, kifogástalan-e a rögzítésük, nem „lógnak-e”, be az alagutba. a vizsgálat azért fontos, mert a metro-szerelvények a sebesség következtében gyakran kilengenek, s emiatt egy rosszul beépített vezeték esetleg megbéníthatja a forgalmat. az eddigi mérések szerint az elektromosok jó munkát végeztek, a mérőkocsik a megengedett legnagyobb sebesség mellett is biztonságosan közlekedtek.

a Kossuth Lajos téri mélyállomás építése egyébként befejeződött. az országos szakipari vállalat emberei is elhagyták a mélyállomást. al-mennyezetét ezüst-szürke Luxaflex alumíniumburkolattal vonták be. a hangszórókat is beszerelték. a közlekedési építő vállalat most az üzemi helyiségeket és a szociális létesítményeket adja át a metro vállalatnak.

/folyt.köv./

M

-1-

bb 1. /főróba a... 1. folyt./-szb

a két dolgozóira már csak a felszíni tereprendezés vár. ehhez szeptemberben látnak hozzá, elgontják a barakkokat, a felvonulási épület kiszolgáló létesítményeit, valamint a metro-alagut eddigi „főbejáratát”, az aknát is, amely ezután az alagut szellőzője lesz. a nagytakarítás, tereprendezés után a munkások az észak-déli metro vonal építéséhez vonulnak át. /mti/

..-

bb 2. „zöld utat”, kaptak a sión a balatonfüreden épült hajók vid-ká szb hgy 1972. augusztus 5.

a balatonfüredi hajógyárban készült legújabb vízijárművek, amelyek a vízi „kijárat”, hiányában őszig horgonyon vesztegeltek volna a balatonon, a síó zsilip megnyitásával most hamarabb jutnak el a megrendelőkhöz. a rendkívül csapadékos időjárás miatt napok óta apasztják a balatont és a földuzzasztott síó csatornán a dunára usztatják a két darab, 500 tonnás kavicsszállító uszályt, amelyet a folyamszabályozási és kavicskotró vállalat megrendelésére építettek balatonfüreden. e hét végén hagyta el a balatonfüredi öblöt egy 20 négyzetméteres uszóttest is, továbbá az a kitűzőhajó, amelyet a győri vízügyi igazgatóság megrendelésére készítettek.

ugyancsak utnak indult a déldunántuli vízügyi igazgatóság megrendelésére épített, margit nevű motoros hajó is. /mti/

..-

bb 3. gyorsmérleg az önkéntes ifjúsági építőtáborok munkájáról i -don szb hi 1972. augusztus 5.

az önkéntes ifjúsági építőtáborokba a minap friss szerők érkeztek, hogy folytassák társaik abbahagyott munkáját. a szerszámváltást követően a kisz központi bizottságának gyorsmérleget készítettek az első három csoport tevékenységéről. eszerint: június 18-tól, a tábornyitás napjától július végéig összesen 17,194 fiatal segítette a mezőgazdaság és az építőipar munkáját. az egyetemisták, a főiskolások, a szakmunkástanulók és a középsikolás diákok derekasan dolgoztak amit jól tükröz az elmúlt másfél hónap teljesítménye: a táborlakók több mint 2,100 mázsa gyümölcsöt szedtek le, 806 katasztrális holdon mintegy 2,300,000 szőlőtököt kötöztek, 57,000 köbméter földet mozgatnak meg, s csaknem 150 000 négyzetméternyi területet redeztek.

/folyt.köv./

M

-2-

bb 3. /gyorsmérleg... 1. folyt./-szb

az önkéntes segítők eddigi tevékenységéről a kisz központi bizottságánál elmondták, hogy a táborozók munkája a legszorosabban kapcsolódik a mezőgazdasághoz, az építőiparhoz és egyéb népgazdasági területekhez. a fiatalok elsősorban azokban az ágazatokban segítenek, ahol létszámhiány jelentkezik, vagy bizonyos időszakokban munkatorlódás áll elő. ezeket a körülményeket figyelembe véve, a gazdaságosság mérlege - a termelési mutatók, adatok alapján - eredményesnek, a toborok működése gazdaságosnak mondható. a fiatalok részvétele enyhít a létszám-gondokon, ami annál inkább fontos, mert a nyári szezonmunkák legtöbbje nagy létszámú dolgozó egyidejű foglalkoztatásával végezhető csak el.

a táborozók munkájára, segítségére - mint mondták - minden esztendőben számítanak az állami gazdaságok. a balatonaligai és a balatonboglári, de a bajai, a halasi és a villányi gazdaság évek óta foglalkoztat egyetemistákat a nyári hónapokban.

a táborlakók napjai természetesen nemcsak munkával telnek, bőven van részük szórakozásban is: filmbemutatókat, ifjúságpolitikai előadásokat, sportrendezvényeket, vetélkedőket rendeznek számukra. a munkában kitűnt diákcsoportok iskolája a kisz kb emlékzástulaját és oklevelét nyeri el, a legjobb eredményt elért csapatok pénzjutalmat kapnak. az évről évre rendszeresen résztvevő és kitűnő munkát végző fiatalok jutalmáa külföldi utazás.

az önkéntes ifjúsági táborok most dolgozó 7 000 résztvevője augusztus 12-én teszi le a szerszámot, az ötödik, az utolsó turnus tagjai augusztus 13-án kezdenek, s 26-án fejezik be a munkát. /mti/

..-

bb 4. szibériai és örmény diákok magyarországon

mj/mj szb hi

1972. augusztus 5.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kisz bizottsága az idén ötödik alkalommal fogad - kölcsönösségi alapon - 20-20 diákot irkutszkból és jerevánból. a szovjet diákok ezen a nyáron a veszprémi nemzetközi építőtáborban dolgoztak. a hétvégeken országjáráson vettek részt, kellemes órákat töltöttek a balatonnál és ellátogattak székesfehérvárra is. jelenleg pihenő programjukat töltik budapesten, de hazautazásuk előtt még felkeresik a dunakanyart. alekszandr potapov tanársegéd, az irkutszki csoport vezetője elmondta, hogy magyarországon feledhetetlen élményeket szereztek, s az egyetemi csereakció bővítéséről folytatnak tárgyalásokat a budapesti partnerekkel.

/folyt.köv./

M

-3-

bb 4. /szibériai... 1. folyt./-szb

a leendő magyar közgazdászok egyik csoportja ezekben a napokban az uszty-ilmnél épülő hatalmas vízierőmű egyik vasútvonalának építkezésén dolgozik. pihenőprogramjuk változatos: szárnyas hajón kirándulást tesznek az angarán, ellátogatnak a bajkál tóra és több napot töltenek a szibériai tajga vadregényes tájain. az örményországban dolgozó magyar diákok a szevan tó partján levő nemzetközi építőtábor lakói.

egyébként a korábbi nyarakhoz képest bővült a diákok szervezett külföldi utazásainak lehetősége. csaknem száz fiatal utazott az ndk-ba az egyetemi munkaakció keretében, s magyar „közgázos,, brigádok dolgoznak szófia, krakkó és katowice építőtáborában. kisebb létszámú csoportok szakmai gyakorlaton vesznek részt tőkés országokban is. /mti/

--

bb 5. balatoni operabuszok, kastély-koncert, régi templomi énekek - gazdag zenei és szórakoztató programok a balaton parton

i ba/tr szb ie

1972. augusztus 5.

a hetek óta tartó strandolásra kevésbé alkalmas idő hatására jelentősen megnőtt az érdeklődés az ibusz balatoni szórakoztató programjai iránt. a rossz idő beállta óta a hagyományos szórakoztató műsorokat ujjabbakkal bővítették, s növelték a kirándulóbuszok számát. naponta 15 autóbusszal több mint félezer külföldi és belföldi turista vesz részt az ibusz programokon. eddig kétezren vettek részt a balaton körüli turán, amelynek során a tópart szinte valamennyi nevezetességét megáltoztatják. a csárdákban szervezett magyaros rendezvényeken az előszezon kezdete óta mintegy négyezer külföldit láttak vendégül. sok turista keresi fel ezekben a napokban egyéni kívánságokkal a siófoki ibusz kirendeltséget, többen szerveznek például „egyéni turát,, idegenvezető kíséretével a herendi gyár porcelánkiállítására.

a szórakoztató rendezvények mellett gazdag zenei programok között válogathatnak az érdeklődők. a komolyzene kedvelői számára rendezik a keszthelyi festetich kastélyban a kamarazene-esteket. a tihanyi orgonahangversenyek iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a templom bejáratánál esténként többszázán „kivülről,, hallgatják a koncertet. sok százan látogatnak el a kőröshegyi templomba, ahol a kórus régi egyházi énekeket elvenit fel. a balatonmelől hetenként több alkalommal operabuszokat indítanak budapestre, a szabadtéri előadásokra. /mti/

--

-4-

bb 6. megtalálták sárospatak második árpádkori templomát

vid-ká szb hgy

1972. augusztus 5.

a sárospataki rákóczi vár területén folyó ásatások és feltárási munkák során az elmúlt években egy 12. századból származó körtemplom falai kerültek a felszínre. a várostörténeti szempontból értékes lelet azt bizonyítja, hogy patak már az árpád-korban királyi székhely és a kápolna környéke lakott település volt. a régi oklevelek és feljegyzések szerint azonban sárospataknak még egy árpádkori temploma volt, amelyet eddig nem sikerült megtalálni. a városban az építkezések során most erre is rábukkantak. a bodrog és az egykori suta patak által határolt területen, az ugynevezett görbe utcában csatornázás közben gótikus faragású köveket találtak. ezen a lakóházakkal beépített területen julius elején dankó katalinnak, a muzeum régészének vezetésével ásatások kezdődtek, amelyek máris eredményesnek bizonyultak. a házak közötti kertekben megtalálták sárospatak második árpádkori épületének, a 13. századból fennmaradt ferencesrendi kolostornak és templomnak maradványait. a munkák során előkerült az 1260-as években épült templomszentély ének alapfala és gótikus ablakainak faragott kőtöredéke. a vármuzeum régésze szerint ezen a területen az árpád-korban nagyobb település helyezkedett el, amely a 15. századig virágzott és fekvésénél fogva patak akkori központja volt. a település nagyobb kiterjedésére abból következtetett, hogy a távolabb fekvő, a perényiek által alapított ősi kollégiumban folyó építési munkák során az elmúlt napokban 13. századból származó település nyomaira bukkantak.

az ásatásokat folytatják, hogy pontos képet kapjanak sárospatak második árpádkori templomának és településének elhelyezkedéséről /mti/

--

bb 7. tovább szélesedik a véradó mozgalom - dr. soóky lászló nyilatkozata

t vt/tr szb hi

1972. augusztus 5.

- a téritésmentes véraadó mozgalom az idei esztendő első felében is figyelemreméltó eredményeket hozott: országosan 50 000-rel több volt a vérvétel, mint 1971 azonos időszakában - mondta dr. soóky lászló, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese az mti munkatársának. az éveken át végzett gondos felvilágosító és szervező munka eredményeként joggal állapíthatjuk meg: nagy lépéssel jutottunk tovább a korszerű vérellátás terén. egyenletesebb, folyamatosabb lett a vérvétel, s ez különösen a főváros szempontjából fontos, ahol köztudottan sok a kórház és nagyszámu az olyan beteg, akiknek gyógyításához elsősorban friss vér kell.

/folyt.köv./

-5-

bb 7. /tovább szélesedik... 1. folyt./-szb

a főttkárhelyettes közölte, hogy a fél év alatt összegyűlt vér mennyiség 80 százalékát térítésmentesen adták. az évente rendszeresen, visszatérően jelentkező donorok száma a véradók mintegy 70 százaléka, ami újabb bizonyítéka annak, hogy hazánkban az emberbaráti segítőkészség állandóan szélesedik. a térítés nélkül adott vér mennyiség csaknem 20 százalékát a fegyveres erők tagjai ajánlották fel.

- a vöröskereszt országos vezetősége nevében ezúton is köszönetet mondok elsősorban az áldozatkész véradóknak, s a tizezernyi aktivistának, akik a felvilágosító munkát, a szervezést, a véradás előkészítését igen lelkiismeretesen végzik. ugyancsak köszönet illeti a vértranszfúziós szolgálatot: az említett eredményeket csak a velük való legszorosabb együttműködéssel érhetjük el. de részesei a véradómozgalom fejlődésének a párt-, állami, tömegszervezeti és gazdasági vezetők is, akik közül egyre többen - sokszor személyes példamutatással - nyújtanak értékes segítséget a vöröskeresztnek - fejezte be nyilatkozatát dr. soóky lászló. /mti/

bb 8. műemlékvédő uttörők

vid-ká szb hgy

1972. augusztus 5.

veszprém megyében, ahol a balaton és a bakony vidékén több száz gondozásra szoruló műemléket tartanak nyilván, jó példát mutatnak a balatonfüredi bem józsef általános iskola uttörői. az iskola uttörő csapata szocialista szerződésben vállalta a balatonfüreden levő siskei középkori műemlék-templom védelmét, állagának megóvását és környezetének rendbentartását. /mti/

bb 9. lányok a katonákról - lant és kard - a rövidfilm-studiók hireiből

i ró/fk/ny la

1972. augusztus 5.

a szokásosnál gazdagabb az idei nyári filmprogramja; sok színes és tartalmas kisfilm készül a filmstudiókban.

a közös éneklés örömeiről szól lestár jánosnak, a katonai filmstudióban „nóták az élről”, című lírai hangvételű filmje, amelynek zenei alapját balázs árpád, pödör béla és más zeneszerzők legújabb alkotásai, modern katonadalok adják. ugyan csak itt készült el takács gábor „egy a sok közül”, című alkotása, amely egy fiatal bányásszal ismerteti meg a nézőt. kómpai márton új filmje, „az eskü kötelez”, arra keresi a választ, hogyan állják meg a helyüket a polgári életben a katonaviselt fiatalok.

folyt köv/

-6-

bb 9. / Lányok a ...folyt/ny

glósz róbert az európai béke és biztonság kérdéseiről forgatja „személyes érdekünk”, című filmjét. ugyancsak ő készíti elő a „lányok a katonákról”, című dokumentumfilmet. jancsó miklóst petőfi sándor élete ihlette alkotásra, filmjének címe: „lant és kard”,

a népszerű tudományos és oktatófilm stúdióban kollányi ágoston rendező a tűz és a víz kapcsolatát választotta készülő műve témájaként. a közoktatásról szóló sorozat következő darabja a programozott oktatást mutatja be, rendezője kelemen ferenc. bioszféra-sorozat új filmje a mezőgazdasági környezet vegyi tartalmainak káros hatásáról szól. rendezője kardos istván.

györgy istván az általános iskolák iránti igényekről, a pályaválasztást befolyásoló tényezőkről készíti új filmjét. a nemzetközi tudományos almanach következő száma a korszerű városi építészetnek azokról a törekvéseiről szól, amelyek az emberek szociális és egészségügyi környezetét harmónikusabbá, kiegyensúlyozottabbá teszik.

schiffer pál alkotása a „riport közügyben”, a budapesti levegőszennyeződés egyik káros forrását, az ipari üzemek okozta szennyezés problémáját vizsgálja. ugyancsak elkészült kis józsef „csepeli hétköznapok”, című dokumentumfilmje, amely a csepeli dolgozók életét, a vas- és fémmű több évtizedes fejlődését mutatja be egy munkáscsalád sorsának, problémáinak, otthoni és üzemi környezetének tükrében. /mti/

bb 10. mit ígér a televízió a jövő hétre ?

i nn/pf/ny hi la

1972. augusztus 5.

augusztus 8-án, kedden a televízióban a „világirodalmi magazin”, új száma jelentkezik, karig sára műfordítói estjével. mostani műsora is tükrözi sokszínűségét; sean o, casey, gert hoffmann, nyikolaj csukovszkij és maurice maeterlinck igen eltérő hangvételű műveinek bemutatásával. a négy történet főbb szereplői: balázs péter, halász judit, mensáros lászló, muszte anna, sinkó lászló, sinkovits imre, gobpi hilda, velencei istván, kautczky józsef, körmendi jános, györffy györgy, gyenge árpád.

/folyt köv/

-7-

MT

bb 7. /tovább szélesedik... 1. folyt./-szb

a főtitkárhelyettes közölte, hogy a fél év alatt összegyűlt vérmentesség 80 százalékát térítésmentesen adták. az évente rendszeresen, visszatérően jelentkező donorok száma a véradók mintegy 70 százaléka, ami újabb bizonyítéka annak, hogy hazánkban az emberbaráti segítőkészség állandóan szélesedik. a térítés nélkül adott vérmentesség csaknem 20 százalékát a fegyveres erők tagjai ajánlották fel.

- a vöröskereszt országos vezetősége nevében ezúton is köszönetet mondok elsősorban az áldozatkész véradóknak, s a tizezernyi aktivistának, akik a felvilágosító munkát, a szervezést, a véradás előkészítését igen lelkiismeretesen végzik. ugyancsak köszönet illeti a vértranszfúziós szolgálatot: az említett eredményeket csak a velük való legszorosabb együtműködéssel érhetjük el. de részesei a véradómozgalmak fejlődésének a párt-, állami, tömegszervezeti és gazdasági vezetők is, akik közül egyre többen - sokszor személyes példamutatással - nyújtanak értékes segítséget a vöröskeresztnek - fejezte be nyilatkozatát dr. soóky lászló. /mti/

bb 8. műemlékvédő uttorók

vid-ká szb hgy

1972. augusztus 5.

veszprém megyében, ahol a balaton és a bakony vidékén több száz gondozásra szoruló műemléket tartanak nyilván, jó példát mutatnak a balatonfüredi bem józsef általános iskola uttorói. az iskola uttoró csapata szocialista szerződésben vállalta a balatonfüreden levő siskei középkori műemlék-templom védelmét, állagának megóvását és környezetének rendbentartását. /mti/

bb 9. lányok a katonákról - lant és kard - a rövidfilm-studiók híreiből

i ró/fk/ny la

1972. augusztus 5.

a szokásosnál gazdagabb az idei nyári filmprogramja; sok színes és tartalmas kisfilm készül a filmstudiókban.

a közös éneklés örömeiről szól lestár jánosnak, a katonai filmstudióban „nóták az élről”, című lírai hangvételű filmje, amelynek zenei alapját balázs árpád, pödör béla és más zeneszerzők legújabb alkotásai, modern katonadalok adják. ugyancsak itt készült el takács gábor „egy a sok közül”, című alkotása, amely egy fiatal bányásszal ismerteti meg a nézőt. kómpai márton új filmje, „az eskü kötelez”, arra keresi a választ, hogyan állják meg a helyüket a polgári életben a katonaviselt fiatalok.

folyt köv/

-6-

bb 9. / lányok a ...folyt/ny

glósz róbert az európai béke és biztonság kérdéseiről forgatja „személyes érdekünk”, című filmjét. ugyancsak ő készíti elő a „lányok a katonákról”, című dokumentumfilmet. jancsó miklóst petőfi sándor élete ihlette alkotásra, filmjének címe: „lant és kard”,.

a népszerű tudományos és oktatófilm stúdióban kollányi ágoston rendező a tűz és a víz kapcsolatát választotta készülő műve témájául. a közoktatásról szóló sorozat következő darabja a programozott oktatást mutatja be, rendezője kelemen ferenc. a bioszféra-sorozat új filmje a mezőgazdasági környezet vegyi tartalmának káros hatásáról szól. rendezője kardos istván.

györgy istván az általános iskolák iránti igényekről, a pályaválasztást befolyásoló tényezőkről készíti új filmjét. a nemzetközi tudományos almanach következő száma a korszerű városi építészetnek azokról a törekvéseiről szól, amelyek az emberek szociális és egészségügyi környezetét harmónikusabbá, kiegyensúlyozottabbá teszik.

schiffer pál alkotása a „riport közügyben”, a budapesti levegőszennyeződés egyik káros forrását, az ipari üzemek okozta szennyezés problémáját vizsgálja. ugyancsak elkészült kis józsef „csepeli hétköznapok”, című dokumentumfilmje, amely a csepeli dolgozók életét, a vas- és fémmű több évtizedes fejlődését mutatja be egy munkáscsalád sorsának, problémáinak, otthoni és üzemi környezetének tükrében. /mti/

bb 10. mit ígér a televízió a jövő hétre ?

1 nn/pf/ny hi la

1972. augusztus 5.

augusztus 8-án, kedden a televízióban a „világirodalmi magazin”, új száma jelentkezik, karig sára műfordítói estjével. mostani műsora is tükrözi sokszínűségét; sean o, casey, gert hoffmann, nyikolaj csukovszkij és maurice maeterlinck igen eltérő hangvételű műveinek bemutatásával. a négy történet főbb szereplői: balázs péter, halász judit, mensáros lászló, muszte anna, sinkó lászló, sinkovits imre, gobbi hilda, velencei istván, kautczky józsef, körmendy jános, györffy györgy, gyenge árpád.

/folyt köv/

-7-

M

bb 10. / mit ígér.....folyt/ny

közérdekű problémát tárgyal a szerdán bemutatásra kerülő „gáz van?” című dokumentumfilm. a film a főváros levegőszennyezéséről szól, leleplezi a fő „kártevőket”, a gyári és lakóházi kéményeket, a gépjárműveket. az alkotók szakorvosokat is megszólaltatnak, akik a légcsőszervi megbetegedések és a rossz levegő összefüggéseit ismertetik majd. szerdán este az „önök kérték...”, adása után új, négyrészes filmsorozat első részét sugározza a televízió. b. révész lászló és hanák gábor dokumentumfilm-sorozata, amely „pogány”, összefoglaló címmel kerül képernyőre, egy baranyai nemzetiségi falucska múltját és jelenét tárja a néző elé, szociográfiai igényességgel.

a csütörtöki programból molnár margit riportműsora érdemel említést / „félóra a családról”, amely a gyermekgondozási törvény megvalósulását kíséri nyomon.

augusztus 11-én, pénteken este reginald rose amerikai író, „tragédia a telepen”, című tévéjátékát mutatják be. a dráma szereplői: haumann péter, koltai jános, bessenyi ferenc, dégi istván, őze lajos, békés rita, földi teri és mások.

utána a „pogány”, 11. része következik.

szombaton délután „csillebérci fák alatt...”, címmel az uttörő táborban nyaraló külföldi és magyar pártások mutatják be műsorukat. este a fellini rendezte „édes élet”, című olasz filmet láthatják a nézők.

a vasárnapi főműsor: beaumarchais: „figaro házassága”, című vígjátékának közvetítése felvételtől, a józsef attila színház előadásában./mti/

--

-8-

bb. 11. csökken az állami - nő a vállalati beruházások száma a gépiparban

iv/gg/rj 1e la

1972. augusztus 5.

a kohó- és gépipari vállalatok beruházásairól kért tájékoztatást az mti munkatársa a kgm-ben. a múlt évről áthuzódott beruházások közül kettő még az év első felében elkészült. ezek közül az egyik a zománcipari művek kecskeméti fürdőkádf-gyártó üzemét bővítette, a másik pedig ugyancsak a zim részére épült salgótarjánban: ez gázkészülék-gyártó üzem.

a közúti járműgyártás első ütemének beruházásai közül az ikarus karosszéria és járműgyárban nyult meg a határidő. a múlt évben ugyan csaknem teljes egészében /98.6 százalékban/ megvalósult a beruházás, mégis néhány apróbb munka még mindig hátra van a befejezésig. a csepel autógyár motorgyártásának fejlesztésénél hasonló a helyzet, az alapkapacitást- egy évvel a határidő után - tavaly létrehozták, de még mindig végeznek apróbb kiegészítő beruházásokat.

az egyedi nagyberuházásokat még térítésmentes állami juttatásból, illetve állami kölcsönökből valósították meg, most azonban előtérbe kerülnek a vállalati beruházások. a tízmillió forintnál kisebb összegeket csaknem teljes egészében saját fejlesztési alapjukból valósítják meg az üzemek. a beruházások nagy része az elhasznált eszközök pótlására szolgál, kisebb részét pedig utak, épületek bővítésére, korszerűsítésére fordítják. a vállalati beruházások négyötödéért gépeket és berendezéseket vásárolnak. örvendetes, hogy elsősorban hazai, illetve szocialista országokból származó berendezéseket keresnek.

a minisztériumban állandóan figyelemmel kísérik, hogy betartják-e a nagyobb beruházások határidejét. a részletes vizsgálat azt mutatja, hogy a beruházások 85-90 százaléka az eredeti határidőre megvalósul, a többi főleg azért nem készül el időre, mert az új kapacitás üzembe helyezése után az apróbb munkák elhuzódnak. /mti/

--

8.05 rj

4c 920

- 9-

bb. 12. a kormányhatározat nyomán: termelési szerződés nagyobb területre - javuló zöldségellátás - dr. tompa béla mém osztályvezető nyilatkozata

1/jf/pá/rj le la

1972. augusztus 5.

a zöldségtermesztés fellendítésére tavaly hozott kormányhatározat első eredményeiről nyilatkozott az mti munkatársának dr. tompa béla, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium osztályvezetője:

- az 1971. decemberi intézkedés-sorozat hathónapos tapasztalatai alapvetően kedvezőek. a kormányhatározat, - mint ismeretes - lehetővé tette, hogy a mém a konzerv- és a hűtőiparnak 204 millió forintot felvásárlási támogatást adjon, s ez növelte a zöldségtermesztés, jövedelmezőséget. jó hatással volt az az intézkedés is, amely március 31-től új védőárrendszert, illetve kötelező felvásárlást helyezett kilátásba a termelőknek arra az esetre, ha a nagyobb termés miatt évközben nem sikerülne értékesíteni minden megtermelt árut vagy pedig az árak a termelők számára elfogadhatatlanul alacsony szinten alakulnának ki. ez az intézkedés a termelői értékesítés biztonságát javította meg; a gazdaságok ugyanis számíthatnak arra, hogy terményeiket megfelelő áron tudják értékesíteni.

- a jövedelmezőséget a termelői biztonságot növelő határozat első kézzelfogható eredménye az volt, hogy a zöldségtermesztésnél meghatározó szerepet játszó ipari feldolgozó ágazatok: a konzerv-, illetve a hűtőipar szerződés kötési idején a tavalyinál kedvezőbben alakultak. a szerződés kötési időszak végéig idén az 1971. évinél kétezer hektárral nagyobb területre találtak szerződéses termelőt. ez egymagában is eredmény, de ha számításba vesszük, hogy az elmúlt években a felvásárló iparok nem egyszer „elhozták”, az árut a piacokról a fogyasztók elől, nyilvánvalóvá válik, mennyire lényeges a fogyasztói zöldségellátás alakulásánál, hogy van-e elegendő szerződéses partnere a konzerv- és a hűtőiparnak.

- a leszerződött árualap, - az előzetes szerződéssel értékesített zöldség mennyisége- idén a tavalyinál 10 százalékkal nagyobb. amíg 1971-ben 1.11 millió tonnára volt szerződésük a zöldségforgalmazóknak és feldolgozóknak, addig idén a mém, a hungarofrukt, és a konzerv- valamint a hűtőipar 1.22 millió tonnányi zöldség átvételével számolhat. /természetesen amennyiben realizálódnak a termés-eredmények./ gondot okoz azonban, hogy a 10 százalékos felfutás nem minden zöldségféléknél következett be; bizonyos aránytalanságokat lehet tapasztalni, egyebek között például csak kisebb mértékben növekedett a fűszerpaprika, a paradicsom és az uborka kínálata. ebből is nyilvánvaló, hogy a gazdaságok nem szívesen vállalkoznak a jelenleg még közimunka-igényes zöldségek termesztésére, ezért fokozni kell a gépesítést. idén egymillió dollár értékben hoztak be külföldről nagyüzemi zöldségtermesztő gépeket, berendezéseket; ezeket a termelők már át is vették és a betakarításnál munkába állították.
/folyt.köv./

8.515 rj

- 10 -

He 930

bb. 12. / a kormányhatározat... 1. folyt./rj

- mindent egybevetve: a kormányhatározat nyomán a hazai zöldségtermő terület csökkenése megállt, sőt a terület - az elmúlt évhez képest- némileg növekedett. ennek nyomán az várható, hogy a zöldség- piacon a tavalyinál gazdagabb lesz a hátralévő hetek, hónapok kínálata. természetesen sok függ az időjárástól, amely egy ideig kedvező volt az elmúlt napokban azonban már tulságosan sok esőt kaptak a zöldségtermő területek is, s ez rontja például a paradicsom terméskilátásait. az első hat hónap tapasztalataiból azt a következtetést is levontuk - mondotta dr. tompa béla befejezésül, - hogy meg kell gyorsítani a fejlesztést azokban az ágazatokban, amelyek től egyelőre még kisebb-nagyobb mértékben tartózkodnak a termelők.
/mti/

--

bb. 13. új mederbe terelik a gaja patakot

1972. augusztus 5.

vid/ká/rj hgy

új mederbe terelik a gaja patakot, vizet elvezetik a fejtér megyei bányaművelések területéről. a patak új medre, az ugynevezett megkerülő csatorna, már épül, s a jövő év végén át is adják rendeltetésének. az új meder naponta 36 millió köbméter vizet képes majd elszállítani. a gaja patak vízhozamára alapozva fehérvár-csurgó község határában tározótavat is építenek ez 13 millió köbméter vizet tartalmaz majd, s vízzel látja el a környező ipari üzemeket. a tározó partján üdülőtelepet alakítanak ki. /mti/

--

bb. 14. japán gépekkel dolgozó kötőüzem épül gyomán

1972. augusztus 5.

vid/ká/rj hgy

a gyomai háziipari szövetkezet az utóbbi években sokat fejlődött. 1968-tól 1971-ig 10 millió forintról 60 millióra emelkedett az éves termelés. ma már 1.300 dolgozót foglalkoztat a szövetkezet, s a termékek zöme exportra kerül. a kiváló eredmények láttán született meg az a határozat, amely szerint a gyomai háziipari szövetkezet telepén a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat, a szöváru és az unicolor japán cég támogatásával új kötőüzem épül. a modern sikkötő gépeket - összesen hatvanat- összel szállítják japánból. a gépekért késztermékekkel fizet a szövetkezet. a teljes üzembehelyezés után évente 31 millió forint értékű termel az új kötőüzem. ötven tonna fonalból mintegy 220 ezer kötöttolmi- főként női és férfi pulóver, ing- készül.

/folyt.köv./

8.23 rj He 920

- 11 -

bb. 14. / japán... 1. folyt./rj

az új üzem 1 592 négyzetméteres nagycsarnokát ötven nap alatt tető alá hozták, s most a belső szerelésen dolgoznak. /mt1/

-. -

bb. 15. pasztell színekben, márványutánzattal - olasz licenc alapján épül a tófeji csempegyár

vid/ká/rj hgy

1972. augusztus 5.

a zalai kis községben, tófejen valóságos idegenforgalmi centrum alakult ki ezekben a napokban. tucatjával érkeznek olasz szakemberek a bologna melletti imola városkából, hogy a befejezéséhez közeledő csempegyár építésében, felszerelésében közreműködjenek. a gyárban évenként 300.000 négyzetméter kitűnő minőségű falicsempét állítanak elő. az olasz licenc alapján megvalósuló új létesítmény Európában a legkorszerűbb technológiával dolgozik majd, erre garancia a sacmi cég hírneve a kontinensen. Ők szállítják a berendezéseket, s technológiájuk alapján valamennyi pasztell színben, sőt márványutánzattal is készülnek majd a modern lakások fürdőszobáinak, konyháinak nélkülözhetetlen falburkolatai.

a tófeji agyag, amelyből a csempekollekció készül, kitűnő minőségű: erre utal a legutóbbi olaszországi kísérlet is. tófejről ugyanis mintát küldtek imolába, s ott magyar nyersanyagból készítették az elképzelhető összes változatot. kiderült: a zalai agyag kitűnő minőséget garantál, s esztétikai szempontból is versenyez az olasz anyaggyár termékeivel.

az új licenc alapján a csempeváltozatok végtelen sokasága gyártható, s ezért a tófejiek a divattal is versenyt tudnak majd tartani. egy-egy modern lakásban mostanában mintegy 5 négyzetméter csempét használnak átlagosan falburkolásra, ezért az itt készülő 300.000 négyzetméter termék mintegy 60.000 lakáshoz elegendő.

a februárban kezdődött építkezés a befejezéséhez közeledik. úgy tervezik, hogy december 31-én már átadhatják az új létesítményt. /mt2/

-. -

8.30 rj *ke 920*

- 12 -

bb. 16. vasárnap a kiránduló-helyek kapják a plusz buszokat- készenlétben a bkv-flotta- a horgászokról sem feledkeztek meg

1-don/rj -cz

1972. augusztus 5.

hétvégi kirándulóidőt jelez a meteorológia. a szombati várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között lesz, s a prognózis a következő napokra is napos, meleg időt jósol.

sokakat érdekel a kérdés: vasárnap tudunk-e kényelmesen utazni? mint a bkv-nál szombaton reggel elmondták, a vasárnapi várható csúcsforgalomra a vállalat felkészült, autóbusz és villamosjáratát sűríti. a plusz buszokat- összesen 66-ot- az ugynevezett kifutó, kiránduló utvonalak kapják. így a 3-as, a 8-as, a 16-os, a 18-as, a hegyi járatok közül a 21-es és a 22-es, a margitszigeti 26-os, valamint a budai 40/a jelzésű autóbuszok kocsiparkját bővíti vasárnap a bkv. a villamosszerelvények számát szintén növeli a vállalat. összesen 30 kocsit állít a forgalomba. a bkv-flotta ugyancsak felkészült a hétvégre. vasárnap 15 kishajó indul a közeli kirándulóhelyekre. további két hajó már a jászai mari téri állomáson horgonyoz. ha szükséges, ezeket is „bevetik”, a csúcsforgalomba. a bkv a horgászokról, a vikendezőkről sem feledkezett meg. csaknem 60 hév-kocsival fog több közlekedni a ráckevei, a gödöllői és a szentendrei hév-vonalon, mint a hétköznapokon. /mt1/

-. -

bb. 17. csőtörés budafokon

1/-don/rj -cz

1972. augusztus 5.

e- szombaton hajnalban a xxii. kerületi Leányka utcai lakólepen eltört egy 150 milliméter átmérőjű vízvezetékcső. mint a fővárosi vízművek szakemberei megállapították, a lakótelep bevezető utszakaszán az uttest megsüllyedt, s feltételezhetően ez okozta a csőtörést. a vízművek szombaton reggel 5 óra után, a helyreállítás gyors befejezése érdekében lezárta a sérült vezetékét.

/mt1/

-. -

9.14 rj

ke 1020

- 13 -

bb. 18. a hét végén is zárva marad a szentendrei hév vágányok fölötti felüljáró hid

1/-don, rj -cz

1972. augusztus 5.

a múlt hét végi, hét eleji rendkívül esős időjárás okozta károk helyreállítása befejeződött. a telefonok már mindenütt szólnak, s az elektromos művek dolgozói is letették a szerszámot. több helyütt azonban, mint például a xvii. kerületben a közvilágítás lámpatestjei nem világítanak. mint elmondták, a sötét utcákban szombaton este már felgyulnak a fények. helyi hibáról van szó, amelynek kijavításáról most kaptak értesítést.

a hétfői esőzés sok helyen hátráltatta a folyamatos munkavégzést is. így például a iii. kerületi szentendrei uton a hév vágányok fölött húzódó felüljáró javítási munkálataival le kellett állni. így a hid a mostani hét végén is zárva lesz. az illetékesek tájékoztatása szerint a felüljáró hidat a jövő hét első felében adják át a forgalomnak. /mt1/

--

bb. 19. zöldség- és gyümölcskinálat a zöldrét-üzletekben

1/-don/fk/rj -cz

1972. augusztus 5.

a hét végén bőséges mennyiségű és választéku zöldség- és gyümölcs érkezett a nagyvásártelepre. a zöldrét üzleteibe burgonyából 1950 mázsát /3.60 forint/, fejeskáposztából 580 mázsát /2/, kelkáposztából 200 mázsát /3/, paradicsomból több mint 800 mázsát /3.60/, zöldborsóból 1130 mázsát /5.60/, uborkából 375 mázsát /1.80/ szállítottak. sárgadinnyéből 600 mázsa /4.60/ görög dinnyéből több mint 1300 mázsa /4.40/, almából 143 mázsa /6.60/, körtéből 330 mázsa /8.-/, szilvából 230 mázsa /4/, szőlőből 100 mázsa /12.-/ érkezett. az őszibarack- amelyből csaknem 1400 mázsát vittek az üzletekbe - kilója 4-9.60 forint. a sárgarépa csomóját 90 fillérért, a petrezselyem gyökér csomóját pedig 1.40 forintért kínálják. /mt1/

--

9.50 rj

- 14 -

HC MTO
2

bb. 20. halálos gázolás

1/-don/fk/rj cz

1972. augusztus 5.

agárd-sopron megyei écs községben jungr jiri 35 éves cseh-szlovák állampolgár, prágai gépészmérnök személyautóját figyelmen kívül vezetve, s elütötte a 70 éves luka mihály écsi nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. jungr jiri ellen eljárás indult. /mt1/

--

bb. 22. bezárta kapuját a gödöllői nemzetközi építőtábor

vid gö/ká/1l cz

1972. augusztus 5.

bezárult a gödöllői agrártudományi egyetem a tizedik nemzetközi építőtábor. az idén 180 magyar egyetemi hallgató és hatvan külföldi köztü lett, litván, lengyel és bolgár főiskolás vett részt a munkában. a fiatalok gödöllő és vác város építkezéseinél dolgoztak. lakói az előzetes számvetés szerint több-százezer forint értékű munkát végeztek. /mt1/

↓ a nemzetközi tábor

--

bb. 23. több mint százötven milliós árvizkár zalában - gyorsjelentés a mura felmenti felmérésről

vid ká/1l cz

1972. augusztus 5.

szombaton gyorsjelentésben összegezték a zala megyei tanács illetékes szakemberei a több mint 2 hétig tartó juliusi árviz következményeit, a soronkövetkező időszak legsürgősebb teendőit.

a mura mentén, a kerka patak völgyében és a zala folyó táján együttevén több mint 20 000 hektár terület került víz alá s jelentős részén meg jelenleg is áll a víz. a víz visszavonulását késlelteti a rendkívül mostoha zalai időjárás, a nap mint nap megismétlődő esőzés. /folyt.köv./

- 15 -

be 1177

bb. 23./ több mint ... folyt./ 11

az első, nem végleges, összegezésék szerint a mezőgazdaságot mintegy 100 000 000 forintos kár érte, s további 50 000 000 forintra tehető az utakban, hidakban, lakóházakban, kavicsbányákban keletkezett kár.

a megyében együttvéve mintegy 40 lakóház rongálódott meg súlyosan 5, pedig összedőlt, a közutakban keletkezett kár értéke meghaladja az 5 000 000 forintot. a különböző folyók, patakok mentén 5 hidat ragadott magával az ár, többet súlyosan megrongált. sok százezer köbméterre tehető az az iszapmennyiség, amely elárasztotta az utakat, a vízelvezető árkokat.

a mura mentén legutóbb 1925. november 14-én jegyezték fel nagyobb árvizet, akkor azonban „csak”, 450 centiméterrel tetőzött a folyó. a jelenlegi áradásnál viszont 514 centiméter volt a maximum, amely minden idők legnagyobb árvizét jelentette zalában. a védekezésre jellemző, hogy csupán a mura körzetében letenye határában 180 000 homokzsákot használtak fel és éjjel nappal több mint 2 000 ember volt a gátakon.

a károk becslése után mindenütt folyamatosan megkezdte a téri-téseket az állami biztosító. ezzel egyidőben - jelentős társadalmi összefogással - máris hozzáfogtak a helyreállítási munkákhoz. a töltések mentén folyik a védelmi rendszer megerősítése. a tönkrement hidak tervezése ugyancsak napirenden szerepel. a megrongált épületeket helreállítják, s azokat, amelyeket csupán „átmosta”, az ár máris fertőtleníti. megkezdtek az árvíz sújtotta területeken az ivóvizek klóros fertőtlenítését is./mti/

--

bb. 29. elmarad a vadkacsázás borsodban

vid ká/11 cz

1972. augusztus 5.

az ország keleti részére jellemző hosszantartó nyári szárazság kiszáritotta a láposokat, tocsogókat borsodban, így az idén elkerülték a szokásos fészkelőhelyeiket a vadkacsák. taktaharkány, olasz - Liszka, mezőcsát környékén ahol a korábbi években ezrével lepték el a kiöntéseket, nádasokat a vadkacsák, most egyetlen récét sem láttak a vadászok. több mint két évtizede nem fordult elő, hogy az őszi vadász szezonból a vadkacsázás kimarad. a borsodi vadászok most a hortobgyi halastavakhoz szerveznek kirándulást./mti/

--

- 16-

11.25/11

ke 1210

bb. 24. országos faragókiállítás balatonlellén

vid ká/11 cz

1972. augusztus 5.

szombaton a balaton-part egyik legkedveltebb üdülőhelyén a balatonlellei művelődési házban horváth lajos, a somogy megyei tanács művelődési osztályának vezetője megnyitotta a már hagyományos idős kapoli Antal országos faragókiállítást. a pályázatra érkezett több mint 1700 alkotás közül a zsűri által legjobbnak tartott munkákból állították össze a kiállítást, amelyen a népi faragók színe-java mutatja be faragásait. az anyag értékelése után dr. pillis pálné a népi iparművészeti tanács és a hiszöv elnöke nyújtotta át az országos faragópályázat díjait a nyerteseknek.

az idős kapoli Antal tiszteletére alapított kapoli díjat ifjú nagy István balatonfőkajári népi faragóművész kapta. első díjban részesült nagy Ferenc Tóbi és Sárossy Gábor győri faragó népművész ezenkívül három második és négy harmadik díjat, valamint 19 munkajutalmat adtak ki./mti/

--

bb. 25. aczél György látogatása baranyában

vid ká/11 cz

1972. augusztus 5.

aczél György az MSZMP politikai bizottságának tagja, a kb titkára, szombaton baranyába látogatott. pécssett a pártszékházban a megyei pártbizottság vezetői fogadták a vendéget. aczél György ezután dr. Nagy Józsefnek és dr. Jerszi Istvánnak a megyei pártbizottság titkárainak, valamint Horváth Lajosnak, a Baranya megyei tanács elnökének kíséretébe Siklósra utazott, ahol felkereste a negyedik alkalommal megrendezett kerámia szimpoziumot. elbeszélgetett a nyári alkotótáborban dolgozó művészekkel, akik az ország különböző részeiből érkeztek és öt hetet töltenek az alkotótelepen./mti/

--

11.30/11

- 17 -

ke 1210

bb. 26. befejezték munkájukat a miskolci egyetemi építőtábor külföldi résztvevői

vid ká/11 cz

1972. augusztus 5.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem fiataljaival közös építőtáborban dolgoztak az idén is a miskolci felsőoktatási intézményekkel baráti kapcsolatot tartó külföldi egyetemek diákjai. magdeburgból, szófiából és a szovjetunióból harkovból összesen negyven egyetemista vett részt a miskolci huskominát valamint az új forgalmi telep építésében. a külföldi diákok egy hónapig segítettek a munkájukat szombaton fejezték be, most két hetet budapesten és a balatonnál töltenek. a miskolci nehézipari műszaki egyetemről ugyancsak negyven hallgató vett részt a baráti országok építőtáborában./mti/

--

bb. 27. balatoni hangversenyköruton a pécsi uttörőzenekar

vid ká/11 cz

1972. augusztus 5.

a népszerű pécsi uttörőzenekar a somogy megyei tanács meghívására kéthetes hangverseny körutra indult a hét végén. a hatvan tagú gyermek fuvóegyüttes sorra látogatja a balaton déli partjának üdülőhelyeit. koncerteket, térzenéket tartanak és látványos felvonulásokkal szórakoztatják a nyaralókat. a kis uttörő zenészek a balatoni hajók utasainak is játszanak, fellépnek több nagy üdülőben, s meghívást kaptak a nyári balatoni rendezvények egyik rangos eseményére, a buzsáki búcsúra is. a pécsi gyermekzenész együttes fellépéseinek száma ezzel eléri a kétezret./mti/

--

bb. 28. az 1000. társadalmi esküvő nyíregyházán

vid ká/11 cz

1972. augusztus 5.

a nyíregyházi családi és társadalmi eseményeket rendező intézet amely 1970-ben az országban másodikként alakult szombaton rendezte meg az 1000 társadalmi esküvőt. az ifjú párt szabó katalint és novák zoltánt a megyei kórház dolgozóit az intézet virágkosárral köszöntötte./mti/

--

- 18 -

11.35/11 *ke 12²⁰*

bb. 21. hétfőtől kéthetes szezonvégi ruházati vásár 20-40 százalékos kedvezménnyel

1/kf/gg/rj 1e -cz

1972. augusztus 5.

augusztus 7-19-e között rendezik meg országsszerte a hagyományos nyári szezonvégi vásárt, amelyben 20-30-40 százalékos engedménnyel kínálják a kijelölt üzletek a nyári holmikat - köztelte a belkereskedelmi minisztérium ruházati kereskedelmi főosztálya.

a ruházati kereskedelem az előző évinél jobb felkészülés, szélesebb választék alapján nagyobb forgalmat bonyolított le a nyári cikkekből, ezért a vásár 500 millió forintos árualapja a tavalyinál mintegy 20 százalékkal alacsonyabb, az átlagos kedvezmény azonban így is körülbelül 180 millió forint megtakarítást nyújt a lakosságnak.

az idei bő kínálat nyomán - a nagyobb forgalom ellenére a szezon és a divat jellegéből adódóan természetesen maradt vissza nyári áru, amit a kereskedelem elsősorban a divatmulás kockázata miatt kíván kedvezménnyel értékesíteni. a vásári árualap 32 százaléka felső konfekció, ugyancsak 32 százaléka divat- és darabáru, 20 százaléka lábbeli, 16 százaléka pedig méteráru és lakástextil. a vállalatok előrejelzése alapján a szezonvégi vásárban nyári ruhaanyagokat és könnyű műszálzöveteket, női és lánykaruhákat, bluzokat, férfi és fiúöltönyöket, strandcikkeket, frottír-ingeket, fürdőruhákat és uszónadrágokat kínálnak. bő a választék a korszerű alapanyagokból készült férfi- és fiúingekből, a nyári jellegű bőr- és műbőr cipőkből, szandálokból.

a nyári vásárt - akárcsak az előző években - a vállalatok önállóan bonyolítják le, maguk határozzák meg a kedvezményes cikkek körét, az árengedmény mértékét és jelölik ki a vásárban résztvevő boltokat, így a következő két hétben a szezonvégi kiárusításban kínált áruk köre és a kedvezmény mértéke nem lesz egységes, területenként, vállalatonként változhat. egységes elv viszont, hogy a vásárt nem hosszabbítják meg és közben az engedmény mértéke sem változik. /mti/

--

11.45 rj

ke 13^h

- 19 -

bb. 30. felhasználható 17.30 óra után!

megnyitották a gödi fészkek emléknapokat

vid/gö/rj ká -cz

1972. augusztus 5.

az illegalitásban tevékenykedő kommunisták, az antifassizta harcosok egyik találkozóhelyén, a gödi fészkekben, szombaton nyitották meg az emléknapok gazdag eseménysorozattát.

a kézilabdázók, labdarugók és atléták már kora délután megkezdtek a selejtező versenyeket a sportágakban kiírt fészkek kupáért. este sándor istván, göd nagyközségi tanácsának elnöke nyitotta meg az ünnepségsorozatot. elmondotta többek között, hogy a fészkek 1924-ben létesült, abban az időben, amikor a fővárosban a munkásmozgalom harcosainak mind nehezebbé vált a szervezkedés. budapest munkásai, a mozgalom tagjai a sport, üdülés leple alatt keresték fel a kies duna-menti helyet. a mérkőzések, játékok szünetében marxista előadások hangzottak el, s ekkor beszéltek meg a mozgalom soronlévő feladatait. különösen az mte, a munkások első sportegyesülete vállalt nagy szerepet a fészkekben. tagjai között kommunista sejt létesült. igen élénk volt a fészkek kulturális élete is. a kórusmozgalom kibontakozása után gyakran szerepelt gödön a szalmás, a vándor és az mte kórus és szokszor járt itt józsef attila, valamint számos baloldali színész, képzőművész.

a megnyitó után a magyar néphadsereg művészegyüttese adott népzenei műsort, majd a táborüznél a nagymarosi férfikar és a gödi munkásdalkör lépett fel.

az emléknapok részvevői vasárnap délelőtt megkoszorúzzák a munkásmozgalom hőseinek tiszteletére állított emlékművet./mti/

-. -

11.47 rj

h B^h

-20-

bb. 32. matyó lakodalmas- külföldi vendégekkel

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 5.

a himzéseiről világszerte ismert mezőkövesd egyik idegenforgalmi nevezetessége a „matyó lakodalmas”, amelyet a hazánkban tartózkodó belga turisták egy csoportjának részvételével szombaton ismét megrendeztek.

a műemlék mezőkövesdi zsuppfedeles parasztház előtt népviseletbe öltözött vőfélyek és nyoszolyólányok fogadták a vendégeket, egy kupica pálinkával kínálva őket. a matyó lakodalmas részvevői a jelképes esketés után párokba rendeződve, lakodalmas menetté alakultak, s a „matyó rózsa”, vendégfogadóban kötötték el az évszázados szokás alapján készített lakodalmas vacsorát. az étlapon egyebek között kézzel gyurt csigatészta husleves, paprikás csirke, töltött káposzta, valamint a házi rétes szerepelt. a vacsora alatt átöltöztették és „felkontyolták”, a mennyasszonyt, akivel a külföldi vendégek is eljárták a menyecske-táncot. /mti/

-. -

bb. 31. vikendezők inváziója a balatonnál - gazdag szórakoztató program az idegenforgalmi központokban

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 5.

a balatonnál, az elmúlt napok esős, változékony időjárása nem szegte kedvét a vendégseregnek. szombaton a verőfényes időjárásban a vikendezők valósággal ellepték a nyaralótelepeket. a többtízezer hazai vikendezőn kívül kilométeres autókarávánokkal futottak be az üdülőhelyekre a nyugati és a szomszédos baráti országok turistái.

a szállodákban több, mint husz ország turistái tartózkodnak és minden szobát bérbe vettek. kicsinek biznyultak a kempingek is, amelyek mellett újabb táborrészeket jelöltek ki az idegenforgalmi szervek. a tihanyi kemping területét - a kerítésen kívül alkalmas táborhelyeket is igénybe véve- megkényszerítették.

/folyt.köv./

12.45 rj

- 21 -

bb. 31. / vikendezők... 1. folyt./rj

a balatonnál szombaton, a negyedmillió főt meghaladó vendégcsereg változatos lehetőségek között választhatott. a strandok ismét megelevenedtek, bár a vendégek tízezrei jobbára csak napfürdőzésre vállalkoztak. az autós turisták többsége a kirándulóhelyeken keresett szórakozást. ezen a napon gazdag program fogadta az idegenforgalmi központok vendégeit. nagyvázsony, ahol a lovasjátékok második napi programját rendezték meg, egyetlen nagy gépkocsi parkoló helyé vált. egész napos programot kínáltak a nemzetközi díjlovaglós versenyek, a fogatbemutatók, a különféle ügyességi számok és a történelmi lovasjátékok.

keszthelyen és balatonlellén folklórbemutatót tartottak a legjobb hazai néptáncgyűtéseket. /mt1/

--

bb. 33. újabb farkas-fajtával és vízimadarakkal gazdagodott a budapesti állatkert

1/sb/pr/rj -cz

1972. augusztus 5.

értékes ajándékot hozott a posta a budapesti állatkertnek. három különleges vízimadarat, taszári mocsári tyúkot küldött a kölni állatkert, amellyel már hosszú idő óta szoros kapcsolatot tartanak fenn a budapestiek. az újonnan érkezett madarak, az ugyancsak vízpartot és mocsarat kedvelő hazai guvat-félék nagytermetű, trópusi rokonai. a karcsutestű és hosszulábú „külföldiek”, már összebarátkoztak vendéglátóikkal és otthonosan érzik magukat az állatkerti tó színes madárvilágában.

a fővárosi állatkert természetesen nemcsak csere útján szerez ritka állatokat külföldről. így tavaly az amerikai honos kanadai timber farkassal bővítette a „mesebeli”, állatállományát amelyből korábban csak az európai farkast mutathatták be a budapesti látogatóknak. az állomány most ismét gazdagodott, szombaton megérkezett a harmadik farkasféle, az indiai farkas. a látogatók a bagolyvárban, a dingo kutyák melletti ketrecekben hasonlítják össze a három farkasfajtát. /mt1/

--

12.50 rjll

- 22 -

bb. 34. nemzetközi lovasbemutató és verseny orosházán

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 5.

háziánk egyik legnagyobb versenyló-tenyésztő termelőszövetkezetében, az orosházi új élet tsz-ben szombat-vasárnap rendezik meg a hagyományos kétnapos nemzetközi lovasparádét. erre az alkalomra az ország minden tájáról és jugoszláviából 120 ló érkezett orosházára. a házigazdas szerepét betöltő új élet tsz 15 kiváló félvér és telivér versenylóval szerepel a bemutatón.

szombaton a megnyitó után a kettes és négyes fogatok bemutatását a díjlovaglós, a vadászbemutatót és az ügetőversenyt bonyolították le. /mt1/

--

bb. 35. felhasználható: 17 órától!

természetbarátok találkozója agárdon

vid/ki/rj -cz

1972. augusztus 5.

a velencei-tó partján, az agárdi kempingben szombaton megkezdték hagyományos táborozásukat a természetbarátok. a sátorverés, illetve az ünneplés zászlófelvonás után megkezdődtek a kulturális és sportrendezvények. este tábornézzel zárták a nap gazdag programját. vasárnap folytatódnak a rendezvények és sor kerül az ezer éves székesfehérvár meglátogatására is. /mt1/

--

bb. 36. új diákkollégium alapkövetétele jászberényben

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 5.

jászberényben, a jászág fejlődő iskolavárosában, szombaton ünnepélyes alapkövetételel megkezdődött az új középiskolai diákkollégium építése. az új intézmény tízennyolc millió forintos költséggel épül és kétszázöt tanulóknak nyújt második otthonot. /mt1/

--

13.00 rjll

- 23 -

bb. 37. időjárásjelentés

rj -cz

1972. augusztus 5.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 5-én, szombat
13 órakor

többórás napsütés

a változékony időjárást okozó különböző hőmérsékletű és nedvesség-tartalmu óceáni légtömegek jelenleg a brit-szigeteket, szárazföldünk nyugati partjait és a skandináv-államokat érintik. a közép-európa fölött lévő hűvös, nedves levegő kelet felé elmozdult és jelenleg a szovjetunió európai területének nyugati részein és romániában okoz esőket, zivatarokat és jelentős hőmérsékletcsökkenést. ezzel egyidejűleg az alpok, a cseh-medence és a kárpátok térségében lelassultak a légmozgások és szárazabbra fordult az idő.

házáinkban pénteken az északkeleti megyékben borult volt az ég. az ország többi részein általában 5-9 órán keresztül sütött a nap. a tartósan felhős helyeken napközben sem mértek 17-19 foknál magasabb hőmérsékletet. a naposabb részeken viszont 22-24 fokos maximumok alakultak ki. többfelé esett az eső és keletkezett zivatar. a zivatart helyenként jégeső is kísérte. a lehullott eső mennyisége igen változatos képet mutat. vannak helyek ahol a mérhető mennyiséget sem érte el, jászberényben viszont 25, szentesen 28, galyattetőn pedig 40 mm-t mértek. a nyugati megyékben 7-10, más-
hol 10-14 fokra hűlt le hajnalra a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég. az északi szél helyenként megélénkült. 11 óra-
kor 19-21 fok közötti hőmérsékletet mutattak a hőmérők.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17.5 fok volt, a sokévi átlagnál 4,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő legfeljebb egy-két helyen zápor, zivatar. mérsékelt, időnként élénk északi-északkeleti szél. hűvös éjszaka.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapesten: 403 cm.
/mti/

13.08 rj *se*

- 24 -

BTD

bb. 38. bányász kulturális és sport napok salgótarjánban és nagybátonyban

vid/rj -cz

1972. augusztus 5.

nógrád megyében bányász kulturális és sport napok kezdődtek, melynek keretében szombaton, a salgótarjáni bányász művelődésügyi házában Iványi Ödön festőművész megnyitotta a tizenötödik éve működő bányász képzőművész stúdió kiállítását. a tárlaton 58 festményt, grafikát és szobrot állítottak ki. a nógrád megyei bányász kulturális és sport napok további programjában többek között nagybátonyban dózsa emlékkiállítás, salgótarjánban népszav kiállítás, bányatörténeti kiállítást, több hangversenyt rendeznek. *T* kiemelkedik a hagyományos megyei bányász-kupa, melynek döntőit augusztus 20-án hat sportágban rendezik meg. /mti/

--

bb. 39. tíz kicsi üveges névadója salgótarjánban

vid/rj -cz

1972. augusztus 5.

tíz névadó ünnepséget rendezett szombaton a salgótarjáni öblösüveggyár kisz szervezete a gyár művelődési házában. valamennyiük szülei az öblösüveggyárban dolgoznak. a gyermekeket az óvodások műsorral köszöntötték, az uttorók tiszteletbeli kisdobosokká fogadták őket, a kisz szervezettől ajándékcsomagot, a gyár vezetőségétől vásárlási utalványt kaptak. /mti/

--

bb. 40. drávamenti helyzetkép

vid/rj -cz

1972. augusztus 5.

a dráva mentén, baranya árviztől sújtott déli részén a hét végén megkezdtek a visszaköltözést az otthonaikból kitelepitett családok, miután a köjál elvégezte a szükséges fertőtlenítést. majláth-pusztáról és ilma-pusztáról több mint hatvan családot üzött el a medréről kilépett, szeszélyes folyó. közülük huszonegy családnak nincs hova visszatérnie, mert lakásuk teljesen elpusztult, vagy annyira megrongálódott, hogy helyre sem lehet állítani. a tanács, az állami gazdasággal egyetértve úgy határozott, ilma-pusztát nem építik újjá, mivel áradás esetén rendkívül súlyos gondot okoz a település védelme. az otthonukat veszített családok részére már a jövő héten új házhelyet jelölnek ki a délbaranyai vajszlón, a központi fekvésű, uttal-vasúttal ellátott községben, ahol sokkal kulturáltabb, jobb körülmények között élhetnek majd az építkezéshez otp kölcsönt vehetnek igénybe. nagybudmér, majs és bárd községekben huszonkét család otthona szenvedett súlyos kárt, ezek helyreállításáról ugyancsak a jövő héten a helyszínen történik intézkedés az otp és tanács közreműködésével. /folyt.köv./

13.15 rj

- 25 -

se *T* nagybátonyban magyar-ndk barátsági hét lesz. a sportesemények közül kiemelkedik

bb. 40. / drávementi.. 1. folyt./rj

a víz egyébként még mindig sok gondot okoz, tizenhat szivattyú dolgozik, vezeti vissza az értékes területeket bitorló vizet.

sajnos nagyon vontatottan halad a védekezéshez felhasznált több százezer homokzsák kiürítése, szárítása, hogy szükség esetén újból fel lehessen használni. néhány baranyai vállalat kisz fiataljai segítettek ugyan, de ennél sokkal többre lenne szükség, hogy a mintegy 20 millió forint értékű zsákok a legrövidebb időn belül megmentésük, különben elrothad. a vízügyi szerveknek ehhez nincs elegendő erejük, csak társadalmi összefogás segíthet. /mti/

bb. 41. felhasználható 18 órától!

karnevál a vit jegyében. - szegedi fiatalok szinpompás felvonulása

vid/rj -cz

1972. augusztus 5.

pénteken és szombaton mintegy 7000 fiatal érkezett az expressz ifjúsági és diákutazási iroda szervezésében szegedre az ország egész területéről. a vi. szegedi ifjúsági napok hétfőig tartó rendezvénysorozatára 10 különvonat, 18 különautóbusz vitte a fiatalokat. a pályaudvarokon a közuti járművek megállóhelyein mintegy másfélszáz szegedi kisz tag várta a csoportokat és önkéntes idegenvezetőként csatlakozott a vendégekhez. a helybeliek bemutatják az ifju turistáknak szeged építészeti nevezetességeit, műemlékeit, az ünnepi hetek képzőművészeti fotó és más témájú kiállításait.

az ifjúsági napok idején hivatalos megnyitó ünnepségét a széchenyi téren szombat délután tartották meg. a vendéglátók nevében baló ilona, a kisz szegedi városi bizottságának titkára üdvözölte a sokezer jelenlévőt, majd borbély gábor, a kisz kb titkára mondott ünnepi megnyitót.

ezután rendezték meg a szegedi fiatalok 1958. óta minden nyáron sorrakerülő szinpompás nyári karneváli felvonulását. ezúttal a vit jegyében vonultatták fel a legtöbb élőképet. népviseletbe öltözött fiatalok csoportjai utaltak az eddig megtartott 9 világifjúsági találkozó színhelyére, valamint a jövő évi x. vit-re.

/folyt.köv./

13.52. rj *de/14/40*

- 26 -

bb. 41. / karnevál.. 1. folyt./rj

vörös nemzetiszínű, a béke kék zászlóinak száza alatt haladtak a szegedi fiatalok, uttörő diszszázad, valamint a kisz ifju gárda diszegysége hozta magával városi szervezetük központi szerveinek lobogóit.

nem hiányoztak a menetből a dózsa, a petőfi, a dimitrov és más évfordulókról történő megemlékezések sem. egyes csoportok az ifjúsági törvény, az európai biztonság, a vietnami néppel való szolidaritást és más aktuális politikai eseményt szimbolizálták jelenetükkel. összesen 46 „produkció”, vonult fel a kisz városi bizottsága által rendezett, sok politikai mondanivalót tartalmazó karneváli menetben.

a vi. szegedi ifjúsági napok szombati programja a fiatalok vidám báljával zárult. vasárnap és hétfőn számos könnyűzenei műsort rendeznek a városban lévő ifjúsági csoportoknak, amelynek tagjai megtekintik a szabadtéri játékok dóm téri színpadán a soronlévő előadásokat is. /mti/

..-

bb. 42. felhasználható 16 órától!

jean wolfs holland orgonaművész bach-estje pannonthalmán

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 5.

jean wolfs, a hollandiai maestrichti bazilika orgonaművésze, a város konzervatóriumának professzora, aki hazáján kívül rendszeresen koncertezik belgiumban, olaszországban, az nsk-ban franciaországban és ausztriában, szombaton délután a nyolcszáz éves pannonthalmi bazilikában adott hangversenyt. műsorán bach művek szerepeltek. az első pannonthalmi bach-estre több mint négyszáz zenebarát érkezett budapestről, a közeli győrből, a balaton mellől, s hazánk más tájairól. /mti/

..-

13.30 rj *de*

- 27 -

bb. 43. közalkalmazott természetjárók országos találkozója

vid/rj -cz

v

1972. augusztus 5.

a közalkalmazottak szakszervezetének országos központja és a hajdu-bihar megyei bizottsága által szervezett közalkalmazott természetjárók országos találkozására csaknem ezer vendég érkezett szombaton debrecenbe. a három napos találkozáson a vendégek harminc-negyven fős csoportokban ismerkednek debrecen és környéke nevezetességeivel, műemlékeivel. a rendezők belvárosi és nagyerdei sétákra kalauzolják a vendégeket, a környező erdőkbe gyalogturákat indítanak, felkeresik a tursták hajduszoboszló és debrecen gyógyfürdőit. /mti/

-. -

bb. 46. felhasználható: 19 órától!

szövetkezeti néptáncosok országos találkozója a balaton partján

ö/vi/kz/rj -cz

1972. augusztus 5.

az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek augusztus 5-6-án a balaton partján rendezik meg a IV. országos néptánc találkozót. szombaton keszthelyen 12, balatonlellén pedig 11 együttes tartott felvonulást és táncversenyt. a résztvevő 23 együttes mintegy ezer táncosa vasárnap közös bemutatót tart a balatonföldvári szabadtéri színpadon.

a hazai folklórt reprezentáló együttesek színpompás felvonulásai, versenyei és bemutatói különösen a balatonon nyaraló külföldi turisták érdeklődését keltették fel. /mti/

-. -

- 28 -

13.35 rj *1970*

vbb 44. 11. ifju gárda megyei szemle debrecenben

vid-ju -cz

1972. augusztus 5.

szombaton a debreceni nagyerdei kisz táborban megkezdődött a 11. ifju gárda megyei szemlé két napos találkozója, amelyet a kisz hajdu-bihar megyei bizottsága és az ifju gárda megyei parancsnoksága rendezett. a szemlén a megye ezer ifju gárdistája közül a megyei kisz bizottság az elmúlt évben első helyezést elért diszszakasza, a járási, városi szemlék győztesei: nyolc szakasz kétszáz fővel képviseltette magát. a legjobb ifju gárda egységek számot adnak arról; munkájuk során hogyan sajátították el az elméleti és gyakorlati ismereteket. a szemle versenyprogramjában politikai ismeretek, polgári védelem, tereptan, tájékozódási futás, lökiképzés, lövészeti szemle, menetdal verseny és alakí szemle szerepel. a kiválóan felkészült egységek részt vesznek az augusztus közepén székesfehérváron megrendezésre kerülő III. országos ifju gárda szemlén. /mti/

-. -

bb 45. soronkívül szállítják a szombathelyi gabonaszárítókat - betakarítási központi ügyelet a volán trösztnél

i sb/fk-ju -cz

1972. augusztus 5.

szombathelyen a 17.-es számú volán vállalat dolgozói rendkívüli szállítási feladatot kaptak: soronkívül kell eljuttatni szombathelyről a kolmann-féle gabonaszárító berendezéseket a nyugat-dunántúli aratási körzetekbe, hogy a nedves gabona gyors megszáritásával minél többet mentsenek meg a terményből. ezért a vállalat dolgozói műszaki és forgalmi ügyeletet szerveztek és elkészítették a soronkívüli szállítás menetrendszerű ütemtervét. ennek megfelelően szombaton már 29 tehergépkocsi indult el a vas megyei utakon, s vasárnap 46 gépkocsi kapcsolódik be a munkába. a vállalat dolgozói azt kérik a főútvonalon közlekedő szeélygépkocsik vezetőitől, hogy legyenek türelmesek e nagyterjedelmű rakományokat továbbító tehergépkocsikkal, hiszen sürgős feladatot teljesítenek, rendkívüli körülmények között.

a betakarítási gondokat kívánja enyhíteni a volán tröszt budapesti központja is. ezért felkéri mindazokat a termelőszövetkezeteket, állami ságokaalatokat, hogy a betakarítással összefüggő szállítási problémáik esetén forduljanak a budapesti főmenetirányító központhoz. 06-323-764 és a 129-000 telefonon jelezhetik gondjaikat a főmenetirányítóknak, akik soronkívül intézkednek a betakarítást érintő szállítási problémák gyors megoldásáról. /mti/

-. -

NA 1330

-29-

bb 47. növekszik a zöltség-felhozatal

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 5.

a több napon át tartó esőzés ellenére változatlanul kitűnő a hevesi dinnye minősége és a korai szőlőben sem okozott jelentősebb károkat a csapadék - állapították meg szombaton egerben a heves megyei szövettermék termelési tanácskozásán. ugyanakkor elmondották, hogy a hét csaknem minden napján akadályozott a termés betakarítása. az esőzések idején lassabban halad a munka és nehézségekbe ütközött a szállítás. szombaton kedvezőbbre fordult az időjárás és csaknem valamennyi zöltségtermelő közös gazdaság határában megélénkült a betakarítás. a híres hevesi zöltségtermelő tájakról ezen a napon már 20 vagon árut szállítottak az ország piacaira. dinnyéből, paprikából, paradicsomból, valamint uborkából sikerült kielégíteni a hétfégi igényeket. ezen a héten csemegeszőlővel is bővült a hevesi tájak kínálata. az izletes csabagyöngyéből egyetlen napon 200 mázsányit szállítottak el a mátraalji termelőszövetkezetekből.

a termés kilátásokból arra lehet következtetni, hogy a jövő héten már megkészszerződik a heves megyéből indított napi zöltségszállítmány. dinnyéből csucsforgalomra lehet számítani és csabagyöngyéből is több kerül piacra. /mti/

--

bb 48. megemlékezés somogyi imréről

pá-ju zs -cz

1972. augusztus 5.

somogyi imre halálának 25. évfordulója alkalmából hétfőn délután 2 órakor a hazafias népfront megemlékezést és koszorútartást tart a kerepesi /mező imre uti/ temetőben. gyülekezés a főkapu mögötti téren lesz. /mti/

--

- 30 -

bb 49. török polgármesterek skoda Lajosnál

pá-ju zs -cz

1972. augusztus 5.

budapestre látogatott a török polgármesterek 24 tagú csoportja. skoda Lajos, a fővárosi tanács tanácselnökhelyettese fogadta a küldöttséget, és tájékoztatta a vendégeket budapestre vonatkozó kérdésekről. /mti/

--

bb 50. Losonczi Pál,

fk-ju zs -cz

1972. augusztus 5.

az elnöki tanács elnöke a bolíviai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte hugo banzer suarez ezredest, a bolíviai köztársaság elnökét. péter jános külügyminiszter dr. marío r. gutierrez gutierrez külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /mti/

--

bb 51. országos ifjusági találkozó

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 5.

két napig a fiataloké bács-kiskun megye „kisbalatonja”, a szeledi-tó partvidéke. a megyei és a járási kisz bizottság ott szervezte meg az országszerte működő ifjusági klubok küldötteinek nagyszabású demonstrációját. jelszavuk: „az ifjuság vádolja az imperializmust!”, a program szombaton a tó melletti kastély-szállóban, az ifjusági klubvezetők országos tanácskozásával kezdődött meg. vasárnap estig a fiatalok ezrei programszerű és rögtönzött politikai gyűléseken ítélik el az amerikai imperializmus vietnami agresszióját s hitet tesznek a béke mellett. a találkozót több kiállítás, tábortűz, vízi karnevál és más esemény tarkítja. /mti/

--

14.00/ju *el*

- 31 -

bb 52. kitüntetés az ének-zenekultúra ápolásáért

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 35.

kecskemét város tanácsa a „600 éves kecskemét”, emlékverettel tüntette ki munkája elismerésül nemesszeghy Lajos karnagyot, 70. születésnapja alkalmából. az idős zene-tanár-karmester egész életét az ének-zenekultúra fellendítésének szentelte kodály zoltán szülővárosában. nagy érdemeket szerzett a kóruskultúra fejlesztésében, valamint az énektanárok továbbképzésében. az emlékveretet szombaton ujjvári Lajos, kecskemét város tanácselnökhelyettese adta át. /mti/

--

bb 53. zenés vasárnap délutánok a hadtörténeti muzeumban

fk-ju zs -cz

1972. augusztus 5.

a bm tűzoltóság országos parancsnoksága központi zenekara augusztus 6-tól szeptember 10-ig minden vasárnap délután három-négy és öt órakor hangversenyt ad az országos hadtörténeti muzeum udvarán, a hadi-technikai parkban. /mti/

--

bb 54. fotoalbum salgótarjánról

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 5.

a corvina könyvkiadó magyar városok című sorozatában megjelent a salgótarján bemutató fotoalbum, gink károly fotóművész mintegy százharminc felvételével, angol, orosz, és német nyelvű feliratokkal. a fotoalbumot a kiadó a salgótarjáni városi tanács felkérésére készítette el, salgótarján várossá nyilvánításának 50. évfordulója tiszteletére. /mti/

--

14.10/ju *14.10*

- 32 -

bb. 55. felhasználható: 18.30 órától!

magyar-szovjet barátsági nagygyűlés szolnokon

vid/kz/rj-cz

1972. augusztus 5.

a kisz központi bizottsága és a szolnok megyei kisz bizottság szombaton délután magyar-szovjet barátsági nagygyűlést rendezett szolnokon a ságvári endre megyei művelődési ház színháztermében. a nagygyűlésen részt vettek a magyar-szovjet barátságtábor lakói, a szolnoki mszbt tagcsoportok, a kisz szervezetek küldöttei. az elnökségben helyet foglalt fodor minály a megyei tanács elnöke, szekeres lászló a megyei pártbizottság titkára, a hazafias népfőnt a társadalmi szervek, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok képviselői.

a két nemzet himnuszának elhangzása után szívós Antal a kisz szolnok megyei bizottságának első titkára üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, majd dr. fekete józsef a kisz kb mezőgazdasági és falusi osztályának vezetője méltatta a magyar-szovjet barátság tábor szolnok megyei programjának sikerét, politikai és szakmai eredményeit. ezt követően főcze Lajos, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagygyűlésen felszólalt szekeres lászló a megyei pártbizottság titkára és v.v. grigorjev a komszomol központi bizottságának mezőgazdasági osztályvezetője, a hetvenöt tagú szovjet csoport vezetője is. az ünnepi beszéd és a felszólalások után a kisz központi bizottságának nyolcvan tagú művészegyüttese és a szovjet fiatalok művészeti csoportja adott ünnepi műsort. /mti/

--

bb. 56. Lottó nyereményjegyzék

rj -cz

1972. augusztus 5.

a 31. játékhéten öttalálatos Lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: négytalálatos szelvények száma 31 darab, a nyeremény egyenként 129,495 forint. háromtalálatos szelvény 3243 darab van, ezekre egyenként 619 forintot fizetnek. a 109.095 darab két-találatos szelvény egyenkénti nyereménye 20 forint. /mti/

--

14.25 rj

- 33 -

M. 1520

bb 57. „a vietnami nép harca a mi küzdelmünk is „ - a hazafias néppfront és a béketanács állásfoglalása

t ró/gg/ny zs -cz

1972. augusztus 5.

a hazafias néppfront országos tanácsa és az országos béketanács állásfoglalásban ítélte el az amerikai imperializmus vietnami súlyos bűncselekményeit, a gátrendszerek bombázását, mint a nyilatkozat rámutat, az amerikai imperializmus vietnami agressziójának eddigi legsúlyosabb bűncselekményét követi el, amelyhez hasonló szörnyű, cinikus gaztethoz utoljára a ná-cik folyamodtak.

- az amerikai imperializmus - miután terrorbombázásokkal, polgári lakosok gyilkolásával, lakóházak, kórházak, iskolák és egyéb, nem katonai célpontok lerombolásával nem tudott célt érni - most a néppirtás olyan embertelen bűncselekményét készíti elő, amelynek célja a termés megsemmisítése, hatalmas területek elárasztása, a polgári lakosok millióinak fizikai megsemmisítése.

ebben a helyzetben - hangsúlyozza az állásfoglalás - a vietnami nép hősi harcának támogatása minden békeszerető ember még fokozottabb kötelessége, mint eddig bármikor. a hazafias néppfront és a magyar békemozgalom - az egész magyar néppel együtt - minden erejével a hősi szabadság-küzdelem mellett áll. az állásfoglalás teljes szolidaritásáról biztosítja vietnam harcoló népét, s kifejezésre juttatja, hogy a vietnami nép harca a mi küzdelmünk is. az amerikai agresszorok vietnami bűncselekményeinek megállítása ma az emberiség békéjének legfontosabb ügye. ezért szólítunk mindenkit a békeharc fontos csatájába - fejeződik be a hazafias néppfront és az országos béketanács állásfoglalása./mti/

-. -

bb 58. modok mária kiállítása szentendrén

vid/gö/ny kz -cz

1972. augusztus 5.

szentendrén a művésztelep galériájában szombaton nyílt meg modok mária festőművész kiállítása. a tavaly elhunyt művésznő özvegye béla felesége volt. a tárlaton élete utolsó tíz esztendőjében készült alkotásaiból állítottak ki hatvan kompozíciót. képeit, amelyek halkszavú, szeretetteljes vallomások a művészt körülvevő tárgyakról, a finom vonalú virágokról, a kert zamatos gyümölcsseiről - augusztus 31-ig láthatják az érdeklődők./mti/

15.15/ny

-34-

NA 1710

bb 59. erdészeti fotókiállítás a salamon toronyban

vid/gö/ny kz -cz

1972. augusztus 5.

az erdészeti kutatás megszervezésének 75. évfordulója alkalmából, szombaton visegrádon, a salamon toronyban fotókiállítás nyílt. az erdő és az ember kapcsolatát bemutató 30 nagyméretű képből álló kiállítást dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. a négy neves fotós, jerome rené, körmendi tibor, mihalovszky istván és pitsch rené alkotásait szeptember 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb 60. gombamérgezés

la/gg/ny la

1972. augusztus 5.

augusztus 3-án, csütörtökön a délutáni órákban a xix. kerület, vöröshadsereg utja 122. szám alatti lakásán zeke gyula 57 éves énekes és 49 éves felesége, eltartott, alkalmi árutól gombát vásárolt, amelynek elfogyasztása után vendégükkel, garami jánosné 29 éves tanár, tatabányai lakossal együtt súlyos, életveszélyes, egy további személy pedig könnyű mérgezést szenvedett. valamennyiüket kórházba szállították./mti/

-. -

bb 61. kerékpáros halála

la/gg/ny laa

1972. augusztus 5. ...

szombaton reggel 7.45 órakor a xvi. kerület rákosi ut és batthyány utca kereszteződésénél posta istván 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a volán 1-es számú vállalat tehergépkocsijával elütötte korlusz jános 52 éves segédmunkás, budapesti lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy a kerékpáros nem biztosított elsőbbséget a magasabbrendű útvonalon haladó tehergépkocsinak./mti/

-. -

NA 1710

-35-

bb 62, felhasználható 19 órától!

huszadszor mutatták be nagy sikerrel a varázsfuvolát szombathelyen

vid/kzny la

1972. augusztus 5.

szombathely világhírű műemlékében, az Isis szentélyben tíz évvel ezelőtt mutatták be először a varázsfuvolát, a természetes diszletül szolgáló szentélyben azóta minden évben két alkalommal felcsendülnek mozart örökbecsű dallamai. a bemutatókat ma már Európaszerte ismerik és elismerik, a külföldiek jelentős részét ezek az előadások csábítják a városba.

szombaton a varázsfuvola huszadik előadására került sor, a jubileumi előadás huszár klára rendezésében és kórody andrás vezényletével sarastro szerepében peter meven, a düsseldorfi operaház tagja, tamino szerepében pedig eberhard büchner, a berlini staatsoper tagja aratott nagy sikert. az éj királynőjeként ez alkalommal lehoczky évának tapsolt a közönség. paminát tíz év óta valamennyi előadásán lászló margit, papagenot nádas tiber, papagenát pedig koltay valéria alakította.

az iseumi operaestek folytatásaként augusztus 12-én és 13-án kerül bemutatásra mozart: thamos egyiptom királya című két részes zenés játéka. szövegét t. ph. gebler drámájának felhasználásával devecséri gábor és a darab rendezője, huszár klára írta. /mti/

--

vttzbbb 63. közlekedési balesetek

1 ms/gg/ny la

1972. augusztus 5.

szabálytalanul és figyelmetlenül ment át az uttesten a xiv. kerületben az erzsébet királyné útján vincze katalin 23 éves budapesti adminisztrátor. egy volán autóbusz elütötte. a szerencsétlen fiatal lány a helyszínen meghalt.

nem adta meg az elsőbbséget kovács béla budapesti gépkocsi-vezető egy motorkerékpárnak a xvii. kerületben, rákoscsabán, a pesti ut és a szabadság sugárut kereszteződésében, az összeütközés következtében a motorkerékpár vezetője súlyos sérüléseket szenvedett. a mentők kórházba szállították. kovács ellen a rendőrség eljárást indított.

/folyt köv/
18.45/ny

-36-

NA 1850

bb 63. /közlekedési./ folyt/ny

nem tartotta meg a követési távolságot személygépkocsijával róna jános budapesti üzemvezető és a ix. kerületben a mester utcában nekiütközött egy személygépkocsinak. a baleset következtében róna utasa, szendrő józsefné 75 éves nyugdíjas súlyos sérüléssel került kórházba. róna jános ellen a rendőrség ugyan csak eljárást indított.

szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával kiss jános, budapesti revizor a xix. kerületben, a nagykőrösi ut, a nagy sándor utca és a hunyadi utca torkolatánál és összeütközött egy másik személygépkocsival. kiss jános és felesége, valamint a másik gépkocsi vezetője és két utasa könnyű, harmadik utasa, kállai árpád autószerelő súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség kiss jános vezetői engedélyét bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb 64. halálra gázolta a vonat

ms/gas sbzb lya

1972. augusztus 5.

szabálytalanul és figyelmetlenül ment át a vasuti pályatesten kőbánya felső máv-állomáson hangadi andrás 29 éves dányi segédmunkás. egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

--

bb 65. időjárásjelentés

gg szb la

1972. augusztus 5.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 5-én, szombaton este 19 órakor:

többórás napsütés

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, legfeljebb egy-két helyen zápor, zivatar. mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-26 fok között. /mti/

--

19.13/szb

-37-

NA 1920